
 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TABIRA – PE. Aos treze (13) dias 

do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Plenário da Câmara 

Municipal, às 19h30, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 

Dantas de Oliveira Campos, situado na Rua José Justo dos Santos, nº 36, em Tabira – 

PE, com a presença de oito (08) dos 11 Vereadores que compõem a atual Legislatura 

Municipal, a Senhora Presidenta, Maria do Socorro, declarou aberta a 12ª (décima 

segunda) Sessão Ordinária do ano de 2026, reafirmando o compromisso de que assuntos 

do interesse do município da nossa população seja prioridade nesta casa legislativa. 

solicita que conste em ata da presente sessão todos os acontecimentos e 

pronunciamentos ocorridos durante a sua realização. Informou às redes sociais dessa 

casa legislativa. Solicitou que a secretária colha as assinaturas dos pares presentes na 

folha de frequência e no livro de presença. A Presidenta submeteu à apreciação plenária 

a dispensa da leitura da ata anterior, tendo sido dispensada e aprovada por unanimidade. 

Solicitou da secretária a leitura das correspondências recebidas e das matérias 

apresentadas. Ofício nº 119/2026 – PMT/SEMAD. Ref.: Indicação nº 105/2026. 

Assunto: manutenção dos semáforos. Ofício nº 120/2026 – PMT/SEMAD. Encaminha a 

Lei Municipal nº 1.437, de 17/03/2026, que dá o nome de Maria José Pereira de Brito 

ao Centro de Referência da Mulher do Município de Tabira e dá outras providências. 

Ofício nº 120/2026 – PMT/SMOI. Em resposta ao Ofício nº 202/2026, referente à 

solicitação de remoção de uma pedra localizada na estrada da Comunidade dos 

Pocinhos, nas proximidades do Parque da Vaquejada Estevão. Ofício nº 143/2026 – 

PMT/SEMAD. Encaminha as leis: Lei nº 1.438, de 08/04/2026, que denomina a 

segunda cozinha comunitária do Município de Tabira e dá outras providências; Lei nº 

1.439, de 08/04/2026, que institui o Programa Municipal “Tabira por Elas”, voltado à 

prevenção da violência contra a mulher e à promoção da cultura de respeito e igualdade 

nas escolas da rede municipal de ensino de Tabira/PE. Ofício nº 142/2026 – 

PMT/SEMAD. Encaminha o Projeto de Lei nº 009/2026, que dispõe sobre a autorização 

para abertura de crédito adicional, do tipo especial, para o fim que menciona e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 009/2026 – Executivo. Ementa: dispõe sobre a 

autorização para abertura de crédito adicional, do tipo especial, para o fim que 

menciona e dá outras providências. Req. nº 009/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal (Prefeito Flávio Ferreira Marques) e à Secretaria Municipal de Educação 

(Aracelis Batistas), solicitando informações sobre a localização dos computadores da 

Biblioteca Municipal Francisca Pessoa. Verª Prop.: Maria Helena Nogueira. Req. nº 

010/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando informações sobre 

quais entraves impedem a chegada e disponibilização da UTI móvel no município. Verª 

Prop.: Maria Helena Nogueira. Req. nº 011/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando informações sobre os valores arrecadados com leilão de veículos 

e a destinação dos recursos. Ver. Prop.: Marcos Ferreira da Silva. Indicação nº 125/2026 

– Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria de Educação, solicitando a 

regularização urgente do transporte escolar do Sítio Pocinhos. Verª Prop.: Maria Nelly 

de Lima Sampaio. Indicação nº 126/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e 

ao Secretário de Obras e Infraestrutura (José Robério da Silva), solicitando providências 

para o conserto da Rua João Brandino de Carvalho, na Jureminha. Verª Prop.: Dionatan 

Maciel (Estefany de Júnior). Indicação nº 127/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal e ao Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando reparo no esgotamento 

sanitário da Rua João Máximo Ferreira. Verª Prop.: Maria Nelly Sampaio. Indicação nº 

128/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de Obras e 

Infraestrutura, solicitando o conserto de buraco na Rua Cristino Rufino de Albuquerque. 

Verª Prop.: Maria Nelly Sampaio. Indicação nº 129/2026 – Ao Chefe do Poder 
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Executivo Municipal e ao Secretário de Agricultura (Marcos Antônio da Silva), 

solicitando aterro na estrada de acesso ao Sítio Morato. Verª Prop.: Maria Nelly 

Sampaio. Indicação nº 130/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando reparo no esgotamento sanitário da Rua 

Jurandir Cordeiro Pessoa. Ver. Prop.: José Adelmo Nogueira. Indicação nº 131/2026 – 

Ao Chefe do Poder Executivo Municipal ao Secretário de Serviços Públicos e ao 

Diretor de Limpeza Urbana, solicitando limpeza de terreno em frente à Escola Dom 

Bosco, na Av. Clóvis Siqueira Xavier. Verª Prop.: Maria Helena Nogueira. Indicação nº 

132/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, ao Secretário de Serviços 

Públicos e ao Diretor de Limpeza Urbana, solicitando limpeza e capinação no Canal da 

Granja. Verª Prop.: Maria Helena Nogueira. Indicação nº 133/2026 – Ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal e ao Secretário de Agricultura, solicitando o conserto de 

buraco entre os sítios Caldeirão e Morcego. Verª Prop.: Dionatan Maciel (Estefany de 

Júnior). Indicação nº 134/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando providências quanto ao conserto de 

esgoto estourado na Rua Maria Lopes da Silva (Rua do Poço). Verª Prop.: Dionatan 

Maciel (Estefany de Júnior). Indicação nº 135/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal e ao Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando a conclusão da obra de 

instalação de manilhas na Rua Manuel Adeval de Santana. Verª Prop.: Dionatan Maciel 

(Estefany de Júnior). Indicação nº 136/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

ao Secretário de Serviços Públicos e ao Diretor de Limpeza Urbana, solicitando limpeza 

no Cemitério Municipal Recanto da Paz. Ver. Prop.: Dionatan Maciel (Estefany de 

Júnior). Indicação nº 137/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura, reiterando a Indicação nº 155/2025, que trata de 

melhorias nas academias da cidade no bairro Fátima II. Verª Prop.: Maria do Socorro 

Veras. Indicação nº 138/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário 

de Obras e Infraestrutura, solicitando o conserto urgente de buraco na Rua Paulino 

Pereira da Silva, próximo ao posto de saúde do bairro Fátima. Verª Prop.: Dionatan 

Maciel (Estefany de Júnior). Indicação nº 139/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal e ao Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando o conserto urgente de 

cratera na Rua Lúcia Luzia da Soledade, no bairro Fátima II. Ver. Prop.: Antônio Eraldo 

Costa. Indicação nº 140/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário 

de Obras e Infraestrutura, solicitando intervenção urgente na Rua Nivaldo Gomes, no 

bairro Nair, devido a problemas de escoamento de água e esgoto. Ver. Prop.: Marcos 

Ferreira. Indicação nº 141/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura e ao Comandante da Guarda Municipal, solicitando 

providências quanto a problemas de esgoto na Travessa José Ivan Guedes de Melo e 

medidas de segurança na Rua Clóvis Siqueira Xavier, nas imediações da Escola Dom 

Bosco. Ver. Prop.: Gabriel Kleber Ferreira. Indicação nº 143/2026 – Ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal e ao Secretário de Agricultura, solicitando melhorias em trechos 

próximos ao campo de futebol no Sítio Lagoa de Dentro. Verª Prop.: Maria de Fátima 

Fernandes. Indicação nº 144/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando providências quanto à continuidade da 

obra de saneamento na Travessa Nossa Senhora de Fátima. Verª Prop.: Maria de Fátima 

Fernandes. Indicação nº 145/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal e ao 

Secretário de Obras e Infraestrutura, solicitando reparos, pintura e manutenção nos 

pontos de apoio das academias da cidade. Verª Prop.: Maria do Socorro Veras. 

Indicação nº 146/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a 

implantação de programa de castramóvel/castração solidária no município. Ver. Prop.: 

Gabriel Kleber Pereira. Indicação nº 147/2026 – Ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, ao Secretário de Serviços Públicos e ao Diretor de Limpeza Urbana, 

solicitando limpeza das ruas do Loteamento de Zé Belo e da Rua Nova, no bairro 

Riacho do Gado. Verª Prop.: Maria do Socorro Veras. Indicação nº 148/2026 – Ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal e ao Secretário de Agricultura, solicitando a 
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realização de aterro e instalação de tubulação na estrada do Sítio Jurema, nas 

proximidades da residência do senhor Aristides. Verª Prop.: Maria do Socorro Veras. 

Moção de Aplausos nº 036/2026 – ao senhor Cesar Batista da Silva, em reconhecimento 

pela divulgação da feira do gado deste município. Ver. Prop.: Marcos Ferreira. Moção 

de Pesar nº 047/2026 – aos familiares da Sra. Maria da Glória Brito. Proponentes: Mesa 

Diretora. Moção de Pesar nº 048/2026 – aos familiares do Sr. Ciriaco Lopes de Lima. 

Verª Prop.: Socorro Veras. Moção de Pesar nº 049/2026 – aos familiares do Sr. 

Edinaldo Paulino Ferreira (Naldinho). Verª Prop.: Maria Nelly Sampaio. Após o 

término das leituras do expediente, a Presidência justificou a ausência dos vereadores 

Didi, Heleno e da vereadora Estefany de Junior, por motivos superiores. Em seguida, a 

presidenta solicitou ao Primeiro Secretário que convidasse os oradores inscritos para 

fazer uso da palavra, obedecendo-se à ordem de inscrição, ficando consignado que todos 

os pronunciamentos seriam registrados em ata. Foi convidado a fazer uso da tribuna o 

senhor Vanderson Veras da Silva, da Gold Veículos, que iniciou cumprimentando a 

todos os presentes e ouvintes. Em sua fala, relatou que a Compesa realizou um serviço 

em frente ao seu estabelecimento, abrindo um buraco para correção de tubulação, porém 

sem realizar o devido reparo até o momento. Informou que já havia buscado solução 

junto ao vereador Marquinhos, bem como ao secretário de Obras, senhor José Robério 

(Nego Totó), que chegou a informar que iria ao local, o que não ocorreu. Acrescentou 

que, ao procurar a Compesa, foi informado de que a responsabilidade seria da 

Prefeitura, gerando dúvidas quanto à competência para resolução do problema. 

Destacou que a situação vem prejudicando diretamente seu comércio, tendo em vista 

que o acesso ao estabelecimento é único, dificultando a entrada e saída de veículos, 

além de causar danos à calçada, que já apresenta sinais de comprometimento. Ressaltou 

ainda que as chuvas têm agravado o problema, com infiltração por baixo da calçada, 

podendo comprometer a estrutura do imóvel, além do risco de acidentes com pedestres 

que transitam pelo local. Esclareceu que não está na tribuna para fazer política, mas sim 

para buscar uma solução, solicitando o apoio dos vereadores para que seja identificado o 

responsável e adotadas as providências necessárias. Em seguida, o vereador Kleber se 

pronunciou, informando que buscará esclarecimentos junto à Secretaria de Obras, 

destacando que a situação não pode prejudicar o comerciante. O orador retornou à fala, 

pedindo desculpas pela breve ausência e reforçando os riscos à população, 

mencionando, inclusive, situação em que uma pessoa quase sofreu queda no local. O 

vereador Kleber voltou a se manifestar, ressaltando que a Compesa deve ser 

responsabilizada pela intervenção realizada, mas que irá verificar junto à Prefeitura de 

quem é a responsabilidade. O vereador Eraldo Moura parabenizou o orador e sugeriu o 

envio de ofícios à Compesa e à Prefeitura, com o objetivo de esclarecer a 

responsabilidade e garantir solução para o problema. O vereador Marcos também se 

pronunciou, destacando que o comerciante não pode ser prejudicado financeiramente e 

alertando que a situação pode comprometer não apenas a calçada, mas também a 

estrutura do prédio, sobretudo com o período chuvoso. Por fim, o senhor Vanderson 

esclareceu que o problema não se refere à obra mais recente, mas a uma intervenção 

anterior realizada pela Compesa, já perdurando por mais de trinta dias sem solução. 

Ressaltou que o calçamento em frente ao seu estabelecimento foi feito com recursos 

próprios e acabou sendo danificado. Informou ainda que, conforme orientação recebida, 

a tubulação seria de responsabilidade da Compesa, enquanto o recapeamento caberia à 

Prefeitura, o que tem gerado indefinição. Reiterou que vem sendo prejudicado 

diretamente, sem conseguir utilizar plenamente seu comércio, e reforçou a necessidade 

de definição de responsabilidades e providências urgentes, agradecendo, ao final, o 

apoio dos vereadores e o espaço concedido. A presidenta agradeceu a participação e os 

esclarecimentos do empresário Vanderson, destacando que a Câmara Municipal está à 

disposição. Não havendo mais oradores inscritos, o Primeiro Secretário convidou para 

fazer uso da tribuna o vereador Marcos Ferreira (Marcos de Judite), que iniciou sua 

fala cumprimentando a todos os presentes e, dirigindo-se a Vanderson, manifestou 
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solidariedade e colocou-se à disposição, solicitando à Secretaria o envio de ofício à 

Secretaria de Obras para intervenção urgente no local, tendo em vista os prejuízos 

causados ao comerciante; solicitou ainda o envio de ofício à Secretaria de Agricultura 

para recuperação da estrada da Chapada, em frente à residência de Antônio de Nô, e 

outro ofício para reparos em esgotos e crateras na Rua Nossa Senhora de Fátima, no 

bairro Fátima II, informando que o serviço foi iniciado, porém não concluído, 

agravando-se com a passagem do carro de lixo. Prosseguindo, informou que foram 

enviados ofícios à Neoenergia sobre quedas de energia e comunicou à população a 

interrupção programada no dia 19 de abril, das 8h às 14h. Retomou a cobrança sobre a 

obra do Canecão, demonstrando preocupação com o risco de o município entrar no 

CAUC, o que pode impedir o recebimento de recursos federais, defendendo a 

continuidade da obra e criticando possíveis entraves políticos, possivelmente por ter 

sido iniciada na gestão anterior. Abordou o descumprimento da Lei nº 734/2014 por 

parte do Poder Executivo, destacando que a referida norma foi criada na gestão de 2014, 

período em que o atual gestor Flávio Marques exercia a função de secretário, 

ressaltando que, atualmente, a lei não vem sendo cumprida, uma vez que veículos da 

Prefeitura circulam sem identificação; classificou a situação como irregular e solicitou 

providências para que os veículos sejam devidamente adesivados, com possibilidade de 

judicializar caso não haja cumprimento no prazo regimental. Por fim, criticou o 

cancelamento do evento Motofest, destacando sua importância econômica para o 

município, o impacto positivo no comércio local, como hotéis e restaurantes, e ressaltou 

que, diante do cancelamento, a rede hoteleira terá que devolver os valores recebidos de 

pessoas que viriam de fora, que pagaram 50% das hospedagens, mesmo já tendo 

assumido compromissos financeiros, o que gera prejuízos aos comerciantes. Pontuou 

que, caso não fosse possível realizar o evento, o gestor deveria ter comunicado em 

janeiro, evitando custos e transtornos, e encerrou sua fala agradecendo. Na sequência, o 

Primeiro Secretário convidou o vereador Antônio Eraldo Moura para fazer uso da 

tribuna, que iniciou sua fala cumprimentando a todos e falou acerca de obra da 

Compesa em execução no município, destacando a presença do empresário Vanderson, 

da Gold Veículos, ressaltando a importância de sua participação para esclarecimentos a 

respeito da obra em frente à sua loja, que está ocasionando problemas, e mencionou que 

a Presidência da Casa deverá formalizar convite ao responsável pela empresa para 

prestar informações, considerando a relevância da obra para o município. Em aparte, o 

vereador Kleber informou ainda que, conforme resposta da Secretaria de Obras, a 

responsabilidade pela recomposição de calçamento danificado é da Compesa, quando 

esta realiza intervenções, ressaltando que, uma vez aberto o pavimento, cabe ao 

responsável promover os devidos reparos. Em complemento, a vereadora Maria Nelly 

apresentou informação acerca de buraco localizado nas proximidades de “Lula de Bela”, 

destacando que há entendimento anterior sobre possível convênio entre o Município e a 

Compesa para fechamento de intervenções, ressaltando que, nesta Casa Legislativa, já 

havia sido lido ofício informando que a responsabilidade do recapeamento é do 

Município, o que reforça a necessidade de esclarecimento por ambas as partes, 

enfatizando que o mais importante é a solução do problema enfrentado pela população, 

sobretudo diante de novas intervenções em vias com pavimentação recente, como em 

frente ao estabelecimento de “Juarez”. O vereador Eraldo Moura destacou que a obra 

representa avanço significativo no abastecimento de água, podendo beneficiar inclusive 

áreas mais altas da cidade, porém ressaltou que é imprescindível que sua execução 

ocorra com responsabilidade, garantindo a recomposição das vias e evitando prejuízos 

aos comerciantes e à população. Defendeu que, sendo identificada a responsabilidade, o 

ente competente deve assumi-la e providenciar os reparos necessários. Na sequência, 

parabenizou a gestão municipal pela entrega da Praça das Missões, bem como 

mencionou futuras inaugurações, a exemplo de ações no bairro Vitorino Gomes. Citou 

ainda pavimentações realizadas em diversas localidades, ressaltando os avanços na 

infraestrutura urbana. Prosseguindo, abordou a situação da creche do Conjunto Iraci, 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20260506082920.pdf

assinado por: idU
ser 321



destacando que a mesma foi entregue anteriormente sem condições adequadas de 

funcionamento e que a gestão atual realizou investimentos para sua conclusão, 

possibilitando o atendimento às crianças da localidade. Mencionou ainda o estádio 

Canecão, ressaltando a expectativa de sua conclusão e entrega à população, destacando 

que a atual gestão tem buscado finalizar obras inacabadas. O parlamentar também 

destacou intervenções em passagens molhadas, bem como ações decorrentes de 

parcerias institucionais, como pavimentações e serviços voltados à população, a 

exemplo da “Carreta da Mulher”. Ao final, solicitou ao Poder Executivo atenção à 

demanda dos estudantes que utilizam transporte para o município de Afogados da 

Ingazeira, destacando a superlotação e a necessidade de ampliação da oferta, a fim de 

garantir melhores condições de deslocamento. Na sequência, o Primeiro Secretário 

convidou para fazer uso da tribuna a vereadora Maria Helena Nogueira, que iniciou 

cumprimentando a todos. Abordou ações na área da saúde, agradecendo à governadora 

de Pernambuco, juntamente com o prefeito Flávio Marques, reconhecendo a iniciativa 

recente de trazer a carreta da saúde, porém ressaltando a existência de demora na 

marcação de exames e consultas, com casos de longa espera, destacando a necessidade 

de maior eficiência no atendimento à população. A vereadora apresentou ainda 

demandas relacionadas à infraestrutura urbana, citando a situação da Rua Severino 

Alves da Cruz, onde relatou problemas com esgoto e condições precárias, solicitando 

que a senhora secretária faça requerimento ao secretário de Obras solicitando 

providências. Solicitou também a elaboração de indicação quanto à necessidade de 

limpeza em área de acesso ao Canecão, devido ao acúmulo de mato, e requerimento 

para realização de reparos nas portas da UBS do bairro Fátima II, destacando problemas 

estruturais, bem como melhorias na iluminação pública nas proximidades. Requereu 

ainda a disponibilização de médico para a unidade de Riacho do Gado, diante de 

reclamações da população. Relatou também demandas nas ruas João Máximo Ferreira e 

Antônio Campos Góes, relacionadas a mato, esgoto e iluminação pública, reforçando a 

necessidade de atuação das secretarias competentes. Por fim, destacou a solicitação de 

feirantes do açougue, os quais relataram ocorrências de furtos de frutas e verduras e, 

diante do exposto, solicitou que a secretária expeça ofício ao Prefeito Municipal 

requerendo a disponibilização de vigilância nos dias de maior movimento (segunda, 

terça e quarta-feira), visando garantir maior segurança aos trabalhadores e 

freqüentadores, encerrando sua fala. O Primeiro Secretário convidou para fazer uso da 

tribuna a vereadora e líder da oposição, Maria Nelly Sampaio (Nelly de Mano). Antes 

de sua chegada à tribuna, o vereador Marcos Ferreira solicitou questão de ordem, sendo-

lhe concedida a palavra. O vereador solicitou o encaminhamento de ofício à Secretária 

de Educação, Aracelis, para verificar a possibilidade de disponibilização de transporte 

escolar no período da tarde para atender alunos do Bairro das Missões com destino às 

escolas Odano e Pedro Pires, tendo em vista que, segundo relato, os pais estão sendo 

obrigados a conduzir as crianças a pé. Em complemento, a vereadora Maria Nelly 

Sampaio informou que já havia realizado tal solicitação anteriormente, tendo recebido 

como justificativa a existência de legislação que condiciona a oferta do transporte 

escolar à distância mínima de dois quilômetros entre a residência e a escola; ainda 

assim, ressaltou a importância da formalização do pedido por meio de ofício, a fim de 

reforçar a demanda junto ao Poder Executivo. Na sequência, fez uso da tribuna a 

vereadora Maria Nelly Sampaio, que iniciou cumprimentando a todos. Abordando 

questões relacionadas à infraestrutura urbana, destacou problemas na entrada da cidade, 

especialmente na localidade da Jureminha, onde há esgoto estourado, além de danos 

causados em imóvel comercial do Sr. Vanderson, ressaltando que é necessária a 

responsabilização pelos prejuízos causados, bem como a adoção de providências por 

parte dos órgãos competentes. A parlamentar enfatizou a importância da atuação 

conjunta dos vereadores na busca por soluções, destacando que a união entre os 

parlamentares, independentemente de posicionamento político, é fundamental para a 

resolução dos problemas enfrentados pela população. Em seguida, apresentou 
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indicações de sua autoria, dentre elas a de nº 125, referente a falhas no transporte 

escolar da Comunidade dos Pocinhos, onde estudantes ficaram sem o serviço durante 

uma semana, e as indicações nº 127 e nº 128, relacionadas a problemas na Rua João 

Máximo Ferreira e buracos na Rua Cristino Rufino, além de demanda referente à 

estrada do Sítio Morato, solicitando providências para melhoria da trafegabilidade. A 

vereadora solicitou o encaminhamento de ofício à Secretaria de Educação, requerendo 

levantamento dos alunos que ainda se encontram sem livros didáticos, destacando casos 

registrados na Escola Dona Toinha. Solicitou, ainda, o envio de ofício à coordenação do 

Centro de Atenção Especial, a fim de prestar esclarecimentos acerca da suspensão de 

atendimentos psicológicos às crianças neurodivergentes que já faziam 

acompanhamento, ressaltando que a interrupção desses atendimentos compromete 

diretamente o desenvolvimento e o bem-estar dos pacientes. Solicitou providências 

quanto à ausência de mediadores escolares, informando que alunos que necessitam 

desse acompanhamento estão sem o serviço, o que tem ocasionado prejuízos no 

processo de aprendizagem, inclusive com relatos de evasão escolar, enfatizando a 

urgência na regularização da situação. Em continuidade, solicitou o envio de ofício à 

secretaria competente para que sejam adotadas providências em relação ao problema de 

esgoto localizado na Rua Brasilino Gomes, em frente ao espetinho do Sr. Pezão. 

Destacou que o problema enfrentado pelos pacientes de hemodiálise já se arrasta há 

meses, mesmo após esforços da Câmara para solucioná-lo, relatando que há misturam 

no atendimento com pacientes de oncologia, o que tem causado atrasos, fazendo com 

que pacientes de hemodiálise permaneçam aguardando por longos períodos, inclusive 

dentro de transporte, sem alimentação adequada. Informou que houve intervenção para 

amenizar a situação, mas ressaltou que o problema persiste. Também chamou atenção 

para a falta de reajuste no auxílio financeiro prometido, permanecendo no valor de R$ 

15,00. Por fim, reforçou a necessidade de união e maior apoio da gestão, destacando a 

gravidade da situação e a dependência desses pacientes do tratamento. A vereadora fez 

ainda considerações acerca de obras públicas, destacando que algumas foram 

inauguradas sem estarem plenamente concluídas, mencionando unidades básicas de 

saúde nas localidades das Missões, Granja e Bairro Vermelho; ressaltou que a 

responsabilidade da gestão é dar continuidade e concluir obras, independentemente de 

gestões anteriores, enfatizando a necessidade de responsabilidade na aplicação dos 

recursos públicos. Ao final, fez esclarecimentos de caráter pessoal, rebatendo 

declarações feitas pelo prefeito Flávio Marques acerca de sua atuação enquanto 

presidenta do Legislativo, afirmando que suas contas foram devidamente aprovadas e 

que sempre atuou com responsabilidade na aplicação dos recursos públicos, 

reafirmando seu compromisso com a transparência e a verdade, encerrando sua fala. O 

vereador Eraldo Moura solicitou questão de ordem, sendo-lhe concedida a palavra. Em 

sua fala, reafirmou posicionamento acerca de obras inacabadas, destacando a situação 

da creche do Conjunto Iraci, enfatizando que a unidade não possuía condições de 

funcionamento quando foi entregue e que a atual gestão vem promovendo sua 

adequação. Ressaltou ainda que a administração municipal necessite de tempo para 

solucionar demandas herdadas, destacando avanços como a entrega da Praça das 

Missões e futuras obras. O parlamentar também mencionou o estádio Canecão, 

destacando a expectativa de conclusão da obra, bem como abordou a ampliação do 

transporte estudantil, afirmando que a gestão tem avançado gradativamente no 

atendimento das demandas, ressaltando que é necessário equilíbrio nas críticas, 

reconhecendo também as ações positivas desenvolvidas pela administração. A 

vereadora Maria Nelly Sampaio solicitou a palavra, sendo-lhe concedida, ocasião em 

que esclareceu que o recurso no valor de meio milhão de reais destinado à Unidade 

Básica de Saúde das Missões remonta ao ano de 2020, informando que a devida 

prestação de contas foi realizada, embora a obra ainda permaneça sem a devida 

conclusão. Destacou, ainda, que, ao se tratar de obras inacabadas, é importante 

esclarecer à população, ressaltando que obra inacabada ocorre quando há inauguração 
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sem a devida conclusão e não há existência de recursos disponíveis, enfatizando a 

necessidade de transparência nas informações. Por fim, encerrou sua fala. O Primeiro 

Secretário convidou para fazer uso da tribuna o vereador e líder da situação, Gabriel 

Kleber Pereira (Kleber Paulino), que iniciou cumprimentando a todos, informando 

que conversou com o Secretário de Obras, Nego Totó, o qual afirmou que a 

responsabilidade pelos reparos de calçamento após intervenções é da Compesa, 

comprometendo-se a buscar mais esclarecimentos; parabenizou o Governo do Estado, 

na pessoa da governadora Raquel Lyra, pela ação da Carreta Cuida PE, voltada à saúde 

da mulher, destacando o alinhamento com a gestão municipal e a Secretaria de Saúde; 

elogiou a entrega da Praça do Bairro das Missões, ressaltando a qualidade da estrutura e 

a homenagem ao ex-deputado Zé Patriota; comentou críticas sobre estradas da zona 

rural, explicando que, segundo o secretário Marcos Crente, as chuvas têm dificultado os 

serviços devido ao solo encharcado; abordou críticas sobre obras inacabadas, afirmando 

que não se devem inaugurar obras sem conclusão por interesse política; destacou ações 

da gestão de Sebastião Dias na área da saúde, defendendo que não houve inaugurações 

de obras inacabadas; reforçou que o papel do vereador é elogiar e também cobrar; 

afirmou que a atual gestão vem promovendo avanços no município com obras, 

educação e implantação de casa de apoio no Recife, além de garantir execução de 

emendas sem distinção política; em aparte, o vereador Eraldo Moura reforçou 

investimentos em creche, abastecimento de água e ações na zona rural, destacando que a 

gestão atende a população sem distinção partidária; retomando a fala, Kleber Paulino 

mencionou obras de pavimentação viabilizadas por emendas e criticou entraves do 

passado, afirmando que a atual gestão não impede investimentos; ao final, solicitou 

celeridade e qualidade na execução das obras licitadas, destacando a expectativa de 

inaugurações e ordens de serviço na semana da emancipação política, encerrando sua 

fala. A presidenta solicitou ao Primeiro Secretário que desse prosseguimento aos 

trabalhos. Em seguida, fez uso da tribuna o Primeiro Secretário José Adelmo Nogueira 

(Adelmo das Antenas), que iniciou sua fala cumprimentando a todos. Em sua fala, 

solicitou requerimento junto à Compesa para a conclusão dos encanamentos na Rua 

Julieta Martins Cordeiro, relatando que apenas parte da via possui a rede instalada. 

Também solicitou o envio de requerimento ao Secretário de Agricultura para realização 

de melhorias na estrada do Sítio Serrinha, destacando que a via se encontra intransitável 

e sugerindo a colocação de cascalho. Ainda requereu, junto ao setor competente, a 

realização de serviços de roço do mato na Rua Jurandir Cordeiro, nas proximidades da 

subestação de energia, diante das condições inadequadas do local. O parlamentar 

abordou ainda a situação do transporte universitário, informando que houve redução 

significativa nos custos para estudantes que se deslocam para Serra Talhada, ressaltando 

que, embora ainda não tenha sido totalmente zerado, houve avanço considerável, 

sugerindo mais um ônibus para a rota de Afogados. Prosseguindo, parabenizou o 

prefeito Flávio Marques, o vice-prefeito Marcos e a secretária de Desenvolvimento 

Social e Mulher, Ítala Jamábia, destacando ações como o funcionamento da cozinha 

comunitária, onde 312 pessoas são beneficiadas, e dos restaurantes populares, que vêm 

atendendo 376 pessoas diariamente. Ressaltou também a parceria entre o Governo 

Municipal e o Governo do Estado, citando a carreta de serviços voltados às mulheres, e 

destacou avanços em diversas áreas da gestão municipal, como saúde, educação e 

infraestrutura, mencionando obras como a Praça do Bairro das Missões e futuras 

entregas no Bairro Vitorino Gomes. Enfatizou a importância da execução de obras com 

qualidade e dentro dos prazos, destacando que a atual gestão tem buscado concluir obras 

que possam ser efetivamente utilizadas pela população. Ressaltou a parceria entre a 

governadora e o gestor Flávio Marques, com importantes obras, citando a obra da pista 

que liga Tabira a Água Branca. Abordou ainda a obra de responsabilidade da Compesa, 

ressaltando a necessidade de definição clara quanto à responsabilidade pelos danos 

causados, defendendo que o órgão competente realize os devidos reparos, e informou 

que, segundo o Secretário de Obras, o problema onde fica a loja de Vanderson deverá 
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ser solucionado no decorrer da semana. Por fim, destacou a importância de 

esclarecimentos por parte dos órgãos responsáveis à população e encerrou sua fala. O 

vereador Kleber, em aparte, destacou que, ao acompanhar mensagens em grupos de 

WhatsApp, observou comentários sobre a falta de preocupação dos vereadores com o 

apagão na cidade, esclarecendo à população que acompanhe de perto os trabalhos da 

Câmara e que todos os parlamentares estão, sim, preocupados com a situação. Ressaltou 

que o papel do vereador não é executar diretamente a resolução do problema, mas 

encaminhar ofícios, cobrar e acionar os órgãos competentes, afirmando que é unânime a 

preocupação da Câmara com a falta de energia, especialmente com o povo de Tabira. 

Em seguida, o vereador Eraldo, também em aparte, endossou as palavras do colega, 

afirmando que as críticas partem de uma ou duas pessoas que, muitas vezes, nem 

acompanham os trabalhos legislativos e tentam descredibilizar os vereadores, 

destacando que a vereadora Maria Nelly foi uma das primeiras a se manifestar, inclusive 

acionando o Ministério Público, além de lembrar que a Presidência da Câmara também 

enviou ofício solicitando providências. Acrescentou que aqueles que criticam deveriam 

participar mais ativamente da política, inclusive colocando seus nomes à disposição da 

população. A presidenta Maria do Socorro reforçou a importância da utilização dos 

canais oficiais, como a ouvidoria da Câmara, cujos contatos são divulgados 

semanalmente, ressaltando que a população dispõe de diversos meios de comunicação, 

incluindo e-mail, telefone e atendimento presencial, além do contato direto com os 

vereadores, que se colocam à disposição independentemente de posicionamento 

político. Destacou ainda a transparência dos trabalhos legislativos, com divulgação nas 

redes sociais e espaço aberto na tribuna para participação popular, reafirmando que a 

Câmara oficializou cobranças à empresa responsável pelo fornecimento de energia, 

esclarecendo tratar-se de uma empresa privada, e que os vereadores seguem cobrando 

respostas, evitando repetições desnecessárias em plenário, já que informações foram 

previamente apresentadas, como a interrupção programada no dia 19, das 8h às 14h. Na 

sequência, a presidenta Maria do Socorro informou que não faria uso da tribuna e 

registrou elogios à Secretaria de Saúde, na pessoa do doutor João Veras, pelo Programa 

Integra Saúde, que visa reduzir filas em diversas especialidades, além de destacar os 

atendimentos da Carreta da Mulher, com serviços como mamografia, ultrassonografia, 

consultas, vacinação e exames especializados, ressaltando a importância dessas ações 

para melhoria da qualidade de vida da população. Manifestou ainda solidariedade à 

vereadora Maria Helena pela perda de sua irmã, Maria da Glória, bem como à família 

do Padre Cícero pelo falecimento de seu pai, e, em meio às homenagens, parabenizou a 

vereadora Maria Nelly por seu aniversário, desejando-lhe bênçãos e continuidade em 

sua trajetória. A vereadora Maria Nelly destacou a eficiência da ouvidoria da Câmara 

como canal oficial e ágil de atendimento, relatando experiência pessoal de solicitação 

atendida prontamente, e alertou sobre a disseminação de fake news, enfatizando a 

importância da busca por informações corretas. Por fim, a presidenta refletiu sobre o 

papel do vereador como elo mais próximo da população dentro da estrutura política, 

explicando a hierarquia de atuação entre os poderes e representantes, e ressaltou que o 

vereador exerce funções de legislar, fiscalizar e indicar demandas ao Executivo, 

enfatizando que os vereadores trabalham todos os dias em prol de seus munícipes, sendo 

um elo entre a população e o Executivo. Encerrando, apresentou indicação ao secretário 

de Agricultura, Marcos Crente, solicitando a realização de aterro e instalação de 

tubulação na estrada do Sítio Jurema, nas proximidades da residência do senhor 

Aristides Firmino, exemplificando a atuação do vereador a partir das demandas da 

comunidade, e disse à população: cobre, peça ao seu parlamentar, que você votou; pode 

procurá-lo, as portas de sua casa estão abertas, assim como as portas da Câmara estão 

abertas para atender a população de Tabira. Muito obrigada. Não havendo mais 

inscritos, deu-se início à segunda parte da sessão, ou seja, à Ordem do Dia. A senhora 

presidenta declarou apreciados e aprovados: os requerimentos de nº 009 a 011/2026, a 

Moção de Aplausos nº 036/2026 e as Moções de Pesar nº 047 a 049/2026. Nada mais 
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havendo a tratar, a Presidência determinou que todo o ocorrido na sessão fosse lavrado 

em forma de ata, que será assinada por quem de direito. Ata redigida por Girleide 

Pereira Veras, secretária. A próxima sessão ordinária foi convocada para o dia 

20/04/2026. Sala das Sessões, 13 de abril de 2026.  

Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 

1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 

2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________  

Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 

Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________  

Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 

Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 

José Carlos Menezes _____________________________________________ 

Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 

Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________  

Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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